

在主裡面合而為一

心中尊主為大，
可以讓我們處在欺壓環境中饒恕那欺壓我們的人。

英文原著／Boaz · 譯／MF (USA) 圖／Dora

真理
專欄

靈
修



全世界都臥在惡者手下，那惡者用各式各樣的技巧來網羅人陷入牠的詭計圈套（約壹五19）。既認清這一點，教會必須更加防範任何隙縫，此隙縫可能促使惡者有機可趁的破壞教會、分裂教會。

耶穌知道門徒在世將不斷地有與惡交戰的事，因此「保守他們常在主裡」就成了《約翰福音》十七章耶穌禱告的主要內容。祂衷心地懇求神：「我不求祢叫他們離開世界，只求祢保守他們脫離那惡者。」（約十七15）。教會能夠有力的戰勝各種挑戰，主要來自於從基督而來的合一。教會一心一意追求合一，特別對於神的工人更是不斷地栽培，建立合一的心志。為此，保羅勸勉信徒要竭力保守聖靈所賜合而為一的心（弗四3）。

「合一的教訓」其主要重心是基於「基督已經完成和好的工作」。耶穌犧牲自己的性命為了成就和平，以致廢掉不但是人與人之間，更是人與神之間的冤仇。這「和好的道理」不僅意味著對神完成這項偉大的工作感到敬服；事實上，這道理表明了耶穌基督的本性，也是每位信徒必須樹立、追求的，以便擊敗撒但，敵擋惡者的攻擊，尤其是針對教會聖工所發的那無情的火箭。

既然問題大多出現在與同工服事的過程中，那麼，不斷的自我靈修是絕對必要的。我們必須了解「事奉」並不是只限於把事工完成，「事奉」是一種「與蒙召的恩相稱」的信仰生活。正如基督在十字架上為我們作了體恤人、饒恕人的示範，我們也當跟隨祂，使我們能在祂裡面合而為一。

尊主基督為聖

不適當的言語是造成教會分歧的主要原因之一。當我們因意見不同處，在激烈的爭

辯中，這時盡可能不要多言，以免我們將不滿發洩在別人身上，反而要學習將事交託給神，心裡尊祂為聖（彼前三15）。屆時，神的敬虔、溫柔等屬性將會體現在我們認為的困難景況中，並在我們這原先對立的群體裡持有平安。

教會中的服事最終是自己對神負責。這裡要強調的重點不是有多少事工「必須完成」，而是「如何完成」。最需要關注的部分是我們自己在從事聖工當中，是否反應出神的本性？當我們持有這正確心態，我們將從神那兒支取力量，讓我們在激烈的場合中保持沉默，即便當時是被人毀謗的，也會因靠著神而保持安靜，如此可以維持我們在神面前無可指摘（彼前三16）。這種情況顯然是基督曾經經歷過的——當祂被狠狠地咒罵、凌辱時，與其反擊那些傷害祂的人（祂並非沒有能力），祂選擇將自己交託那按公義審判的主。

報復是人的本性。但，如果我們願意繼續在義中生活，我們必須將人報復的本性治死，因為那是出於罪。心中尊主為大，可以讓我們處在欺壓環境中饒恕那欺壓我們的人。藉此，我們就可以體會這段經節：「因祂（基督）受的鞭傷，我們得醫治」（彼前二24；賽五三3）。這是神的奧祕，用來除去人與人之間的誤解、歧異和苦毒。

當擁有基督的平安在我們中間作主，才能確保我們是與主聯合的。要緊的是我們在神面前存無虧的良心、把持真理。真理能帶

給我們力量，減輕任何傷害，幫助我們勝過惡勢力，而藉由每位信徒心裡尊主為大，教會將不斷地在追求合一上長進。

彰顯基督

哥林多教會帶給保羅許多憂愁，原因是信徒當中多有紛爭。他們為了各自認為的教會領導人分黨結派，甚至有人以為保羅是造成紛爭的人物之一（林前一12）。教會嚴重分裂，保羅不把其中的信徒當作屬靈的，只把他們當作屬肉體的、在基督裡為嬰孩的（林前三1-4），並且認為他們聚會不是受益，乃是招損（林前十一17）。這樣的教會不再有基督一體的功能，反而成為互相排擠的群眾，彼此摧殘，使之陷入致命的危險中。處理這種棘手的問題，須全備這項屬靈心態，也就是「彰顯基督」。保羅很清楚的指明，教會是屬於基督（林前一2；林後一1），是基督將信徒從世界分別出來，基督已付出了一切，為了召他們歸自己（林前一13）。

一般而言，從我們說話的態度，就可以知道我們對基督，和祂的工作了解多少。我們這些蒙召作服事的，必須認清我們只不過是個器皿，任何人千萬不能以教會所有權者自居，或自認為可以轄管信徒。有時候，服事上的衝突會驟然失控，特別是當我們只為自己著想、又執迷不悟時，與其解決問題本身，我們倒是會為了徵求更多的支持者，反而做出許多的動作，更加劇事情的負面效果。在這種情況下，存清潔事奉神的心將頓

然消失，取而代之的是，促使緊張的關係達到崩潰的地步。叫人引以為憂的是，我們聚集不再存著戰兢敬畏的心解決問題，反而是處心積慮、互相傷害。

為了在哥林多教會分歧黨派中重整合一，保羅他卑微自己，以便高舉基督。他向那支持他的人說，自己沒有替他們死過，也沒有為他們奉保羅自己的名洗禮，乃奉耶穌的名（林前一13）。重整合一的工作必須從我們自己本身做起，而非別人，這樣才能產生和平，為彼此的差異鋪上一條修補的路。真正的和諧是來自對「基督是教會的頭」有徹底的了解，而且只有藉著祂，問題才有真正的解決。

虛己

現今這世代，謙虛是很難得的。掩飾性的驕傲，已成為另一項在教會中造成分化的主要原因之一。許多人盡全力想使自己的驕傲心態合理化，而不是想要改變使自己的行動作為真理化；有些人即便是很明顯的錯誤，也拒絕虛己轉變；另有些人常自以為是，鄙視其他人所做的，藉此驕養自己的心。通常有此現象的結果，不外乎是對周圍人的信心幫了倒忙，更加反其道而行。

聖經教訓我們：整體教會都要以謙卑束腰、彼此順服，服在神的大能手下（彼前五5）。懂得謙卑的人，不會對個人的成就誇口。雖然保羅在哥林多的工作得到雙重的確認——在那地有許多人歸主；在那裡他見異

象（徒十八8-10），對於那些只支持其他工人的信徒，他並不為己誇口。反之，保羅對哥林多教會提到自己在他們中間時，是如何存著又懼怕、又戰兢的心情（林前二2-4）。

為了締造大家合一共事的氣候，保羅不加遲疑地樹立他和亞波羅一起合作的例子（林前四6）。在哥林多教會中有一些黨派人士認為：保羅和亞波羅彼此是競爭的對手。為了平息這種想法，保羅並沒有以老資格的態度認為自己優勢於亞波羅；反倒採用和平方式（林前三5-10）。首先，保羅說明他和亞波羅如何分工建立教會——保羅栽種、亞波羅澆灌（林前三6）。保羅並沒有稱述自己所做的工比亞波羅還多，即便保羅本身按神的旨意派駐在哥林多有十八個月之久（徒十八9-11）。不僅如此，神賜保羅滿有聰明智慧去處理這場潛在爆發性的局勢。當保羅在哥林多時，亞波羅還尚未了解奉耶穌的名施洗的道理呢！但對有關建立教會上，保羅使亞波羅和自己在信徒的眼中看作一樣重要。他願意虛己，淡化自己在工作上的分量，如此，信徒可以清楚的認識——成長在乎神。除了神，再沒有更大的能力能驅散那不能同心的烏雲。

相同的根基

曲解真理，已經成為撒但混淆信徒觀念的致命武器，也是造成教會分化最嚴重的傷害之一。神是清清楚楚、有條有理，祂的話從不改變。因此，沒有人能立別的根基，因



◀ 我們這些蒙召作服事的，必須認清我們只不過是個器皿，任何人千萬不能以教會所有權者自居，或自認為可以轄管信徒。

為那已經立好的根基就是耶穌基督（林前三11）。那純正話語的規模，必須靠著聖靈牢牢守著（提後一13-14），第一要緊的，該知道經上所有的預言沒有可隨己意解說的（彼後一20）。

為了避免任何異端造成教會分裂，有兩種假師傅必須被辨認出來：有來自教會內部，以及教會外的（徒十二29）。此外，信徒必須被訓練，能分辨正確的教導或錯誤的教導。曾經有過無數假師傅成為豺狼傷害教會的例子，他們一旦發現在聖所有立足之地，就將真理拋在地上（但八12）。耶路撒冷會議是個明顯的例子，其中肇事者鼓吹主張行割禮來攪擾、惑亂教會（徒五24；加一7-9）。有此異端邪說滲透加拉太、歌羅西教會，又是另一個例子，其結果是教會慘遭分化。

我們必須做醒禱告，使自己避免成為假師傅。除了驕傲之外，另有許多的原因可能使一位工人偏離道理的根基。當有人想要探討一項論點是聖經從未提過的，這是一項很冒險的作法。一開始的用意可能是好的，但，隨著時間一過，我們的心對問題本身越來越癡迷，導致無法從中釐清。雖然積極的研討聖經是必要的，單純的領受卻是一種力量，可以藉此往前邁進。藉由單純的信心，加上倚靠神、順服神，我們將可以攻破各樣堅固的營壘（林後十4-5）。

我們必須學習忠實於真理。首先，我們要了解的是：傳授神的話並非傳授嚴謹的知識，也不是關乎如何精通聖經，或是展現如何鑽專研聖經中的關鍵點，為生活問題提供清楚的答案；傳授神的話是為了倚靠神來靈修自己、幫助別人。其次，我們必須承認，我們能理解的相當有限，神已經賞賜給教會本身應當具備的，所以不必嘗試進入聖經中

未記載的領域，將自己推入未知裡。傳道授業者之角色是闡明聖經真理，也就是讓聖經自己說話，而不是創造發明新道理；在解釋聖經概念時，不要存有先入為主的觀念（特別是我們處在某種意識型態下，或對某些事物特別熱切時），只要全然地闡述我們所領受的真理，堅守前輩所留給我們的教訓（帖後二15），且立志遵行。如此，整體教會被型塑尊主為大，搭配神所賜全副軍裝，好敵擋撒但的詭計。

回轉向耶穌

其實，我們每個人在服事上多少都有些問題，這並不足為奇。有時，問題不是從我們本身引起的；或是出於我們自己靈修不完全。事情如果沒有經過一番禱告，很可能一下子失去控制，造成對教會近乎無法挽回的傷害，使得神的旨意暗昧不明。

一旦教會處在無秩序的景況，緊接而來更嚴重的問題，就是教會分裂。這時，一心想解決衝突的意願絕不可以高過全心倚賴神的決心。每當我們有意願被神引導，就會激勵我們去培養與神更好的關係。在禱告中存心順服神，將使我們謙卑的了解自己是如此的微不足道。也藉由此，我們可以深深體會到神的臨在將充滿整個教會。雖然無法同心是一項致命的弱點，但，當各方願意跪下禱告交託神時，這刺痛一定可以得到紓解。

門徒中間的爭先恐後幾乎是無可救藥，這種情形甚至延續到聖餐禮都還是有（路二二23）。如果情況不解決，這將成為主基督升天後，建立教會的一大阻礙。主復活後，指示門徒往加利利去（太二六32，二八7），在那裡，主責備他們的不信，心裡剛硬對抗。但當他們誠心回轉歸向耶穌，他們是完全地改變了，彼此之間能同心禱告，也能互相代求（徒一14，二1、46）。



▲教會一心一意追求合一，特別對於神的工人更是不斷地栽培、建立合一的心志。

我們能做的實在有限，但在盡一切所能之下，我們必須自始至終以神為中心、專心祈禱，把心思意念放在基督身上，才能引導教會順服真理及走向交託神的方向，因為使教會合一的力量主要出自於神。祂知道，什麼是對教會最好的；祂知道，應該如何引導教會。我們只有信靠祂，相信祂將要做的一切，都對教會有益。雖然，我們可能一時不易了解，但我們必須知道，惟有主才能救祂的教會脫離分裂的局面。

祈求平安

你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！（詩一二二6）

為了使平安在我們中間作主，我們必須不斷地為教會禱告，好叫我們的弟兄姊妹也能互相代求。當我們能同心合意地禱告，信徒的心就會更加地傾向於教會、關心教會，神的工作也就更明顯地被人察覺，人與人之間的分歧和誤解，將在神臨在的大能下逐漸消失，個人也因此在此靈裡被塑造。從個人態度的轉變，頓時我們的言語能激勵起彼此的愛心和信心。確實，藉著禱告，教會得以合一，正如「基督與天父原為一」一樣（約十七22）。



主題 徵文

尚未獲得聖靈的人該怎樣看待自己與神的關係？

聖靈是神賞賜給基督徒的寶貴禮物。聖靈的工作是為了幫助我們在行走天國路時，可以走得更穩妥且不偏差。然而，看到身旁的人一個個都領受了神所賜的寶貴聖靈，自己卻仍然沒有得到時。這時候該如何看待這份信仰？自己又該如何思考與神的關係？為什麼神到現在還沒賜下聖靈給我？是否會在信仰中失落、沮喪？

字數：2500
截稿日期：2012/06/25